

2023 郑州网球公开赛圆满落幕

何雄出席女双颁奖仪式并为冠军颁奖

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)10月15日,经过9天的激烈角逐,2023 郑州网球公开赛进入收官日,女子双打、女子单打冠军先后诞生,本届赛事圆满落下帷幕。市长何雄出席女双颁奖仪式并为冠军颁发奖杯。

本次郑网公开赛是今年中国唯一的WTA500级别赛事,同时也是中部地区规格最高的网球赛事。比赛从10月7日持续到15日,共有来自世界各地的近80名高水平球员参加本届郑网赛事,连续9天为全球网球迷奉献魅力无限的网球盛宴。在15日举行的女双决赛中,达布劳斯基(加拿大)/卢特利美(新西兰)组合,最终战胜日本组合青山修子/柴原瑛菜,获得2023 郑州网球公开赛女双冠军。

在随后进行的女单决赛焦点之战中,中国选手郑钦文对阵2021年法网女单冠军、本届郑网女单赛会7号种子捷克选手克雷吉茨科娃,在2:6先失一盘的情况下,郑钦文以6:2、6:4连扳两盘,大比分2:1逆转战胜对手,勇夺本届郑网女单桂冠。

赛会期间,何雄分别会见交通银行行长刘珺、2023 郑州网球公开赛赛事总监劳拉,就进一步加强务实合作进行深入交流。

“跨国组合”达布劳斯基/卢特利美女双夺冠

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略)2023 郑州网球公开赛,10月15日下午,率先产生了双打冠军,达布劳斯基和卢特利美这对加拿大/新西兰的跨国组合2:0轻松战胜日本组合青山修子/柴原瑛菜,获得冠军。

不久前才在美国网球公开赛上夺得冠军的达布劳斯基/卢特利美也是本届郑州公开赛的双打头号种子,两人在本次比赛中打得相当顺利,仅有的挑战是在半决赛中与中国组合郭涵煜/蒋欣玗的对战中,双方战成1:1后,她们在第三局10:7获胜,从而将对手淘汰,而输给中国组合的那一盘也是她们本次比赛丢掉的唯一一盘。

同日本组合青山修子/柴原瑛菜的较量,达布劳斯基和卢特利美无论是攻击力,还是战术变化、默契程度都更胜一筹,两人打得也非常轻松,仅仅耗时71分钟,就获得胜利。

尽管贵为美网冠军,但能在郑网夺冠也令两人非常兴奋,赛后她们特别感谢了郑州观众的热情支持,并许下承诺:明年将再度回到郑州参赛。

时间已经过了晚上10点,“生命之树”网球场内依然灯火通明,却异常安静——人们都在屏着呼吸等待最重要时刻的来临:郑钦文发球,依然攻击力十足,克雷吉茨科娃回球下网。场内顿时欢声雷动,这个分明已经有些凉意的夜晚,就这样瞬间被点燃,比分锁定在2:1,郑钦文战胜了2023 郑州网球公开赛上的最后一个对手,夺得冠军。这也是她个人第一个WTA500比赛的冠军,捧起冠军奖杯的郑钦文说:“谢谢,谢谢郑州的观众始终支持我,来为我加油!这种感觉太特别了,我甚至不知道怎样用语言来表达。”

正观新闻·郑州晚报记者 郭韬略/文 白韬 周甬 李新华/图

战胜法网冠军克雷吉茨科娃,成功登顶

郑钦文:在郑州夺冠的感觉很特别

逆转夺冠 送出惊喜

在以4战4胜一盘未失的成绩进入决赛之后,郑钦文将遇到的是一个强大而且相对陌生的选手:来自捷克的克雷吉茨科娃,是2021年的法网冠军,两人之前从未有过交手记录。

真正的决赛上演,也是一个相互试探、相互了解的过程,更是一个比拼适应、调整能力的过程。比赛开始,郑钦文开局很顺,一上来就破发成功,并保住自己的发球局,以2:0领先。但经验丰富的克雷吉茨科娃很快就稳住阵脚,灵活的调

Ace球 继续显奇效

因为在比赛中不断轰出高质量的Ace球,郑钦文在郑网期间赢得了“Ace球女王”的称号。决赛之前,她也表示会尽可能发挥自己这方面的优势。

而从比赛看,Ace球确实在郑钦文的夺冠过程中起到了至关重要的作用。全场比赛,郑钦文共发出10个Ace球,而且多出现在关

在郑州夺冠感觉很特别

“非常特别!”赛后的郑钦文不断用这几个字来形容她在郑州夺冠的感觉。确实,在郑州度过了21岁生日,在郑州拿到了自己职业生涯的第一个WTA500赛的冠军,在郑州的一切都会给她留下深刻而美好的回忆。“这是第一个WTA500赛冠军,也是中国第一次获得WTA巡回赛的冠军,郑州的观众自始至终都在支持我,为我加油。这种感觉太特别

动和多变的战术很快又占据主动,竟然连赢6局,6:2拿下首盘。“第一盘我发挥得非常差,‘不知道怎么就连输了6局’,尤其是最后阶段,就想着赶快把这一盘结束。还是自己在领先的时候,过多去想结果了,不够专注。”赛后郑钦文这样说,“第二盘开始,我就不停告诉自己,要稳定,先把球回过去再说,就这样慢慢找回了节奏,也找回了感觉。”

稳定了心态的郑钦文,在相持过程中更有耐心,发球质量有了明显提升,

回球也更有攻击性,由此逐渐掌控了比赛,以6:2、6:4连扳两盘,给全场观众送出了大大的惊喜。

性极强的发球奠定了胜局,手握三个赛末点,稳稳将冠军收入囊中。

“确实,一发的成功率高了,就更容易保发成功,也容易奠定下心理优势。所以我今后还会继续加强这方面的优势,在发球的速度、力量、角度上多下功夫,并要不断提高稳定性。”赛后,郑钦文说。

兑现不了。沉下去去认真想了,就发现是自己太浮躁了,太注重结果了,就这样慢慢平静下来,成绩也就上来了。”

对于未来,郑钦文说自己还处于一个漫长的摸索过程:“我一直都在努力的道路上,会去认真思考自己,对自己有更清晰的认知。我知道自己还有很大的进步空间,这需要我去不断发现自己的优点,去让自己一点点做得更好。”

“郑钦文”

这是第一个WTA500赛冠军,也是第一次中国获得WTA巡回赛的冠军,郑州的观众自始至终都在支持我,为我加油。这种感觉太特别了,真的特别开心。”

郑钦文夺冠后举拍庆祝



小网球“转动”郑州大精彩

我市体育产业、全民健身事业再出圈

作为今年中国唯一一站WTA500级别赛事,2023 郑网吸引了WTA女单世界排名前十的数位选手,以及中国网球“一姐”郑钦文。这场聚集了来自全球近30个国家和地区近80名高水平选手的WTA赛事,让过去的9天变成了网球的“郑州时间”,世界高水平女子网球职业选手为全球网球迷奉献了一场精美、震撼的网球视觉盛宴,同时也极大地提升了郑州城市的美誉度和国际影响力,促进了郑州体育产业、全民健身事业等高质量发展。小网球“转动”郑州大精彩,助力郑州更出彩! 正观新闻·郑州晚报记者 陈凯



郑钦文决赛逆转获胜



小球迷现场为郑钦文加油

赛事搭台助力郑州打造城市新名片

本届郑网以赛事为舞台,让体育成为郑州新的“城市名片”。

2023 郑州网球公开赛从筹备开始就坚持国际化、专业化的方向,对标国际顶级网球赛事的标准和规则,从竞赛组织、赛事宣传到品牌推广、视觉呈现等,短时间内圆满完成了全部准备工作。用高效、务实的“郑州速度”打响了网球赛事的“郑州品牌”。

激活市场助推郑州体育产业新发展

不只有2023 郑网,如今年已经举办过的2023U.I.M.F.I 摩托艇世界锦标赛中国郑州大奖赛、2023CDB 飘移亚洲杯(郑州站)、2023年China GT中国跑车锦标赛(郑州站),以及即将举办的2023 郑州·黄河马拉松赛,一系列国内外高水平赛事将全球目光汇聚到郑州。

郑州市体育局党组书记、局长李雅表示,将以今年郑州已经举办和将要举办的一系列国内外高水平赛事为契机,积极谋划和推动体育事业发展、全力构建更

以赛促动掀起郑州全民健身新热潮

“妈妈,赶快给我也买一个网球拍吧,我也要像郑钦文姐姐一样打网球,为国争光。”这些天,小学生李明熙每天放学后,都会跟着酷爱网球的妈妈一起来“生命之树”网球场看2023 郑网比赛。

“我很喜欢打网球,但是起初我的孩子对此并不喜欢,这些天带她看过几场高水平比赛后,她

本届郑网临赛及赛期,郑州新地标“大玉米”上演的郑州网球公开赛“灯光秀”令人目不暇接;汇聚诸多美食和娱乐项目的郑网嘉年华让人流连忘返;希腊名将萨卡里与球迷一起走进河南博物院这座底蕴十足的博物馆了解中国古代历史“读懂中国”;郑钦文、玛利亚身着汉服打卡如意湖和“大玉米”……包含了体育、娱乐、文化等

高水平全民健身公共服务体系,为群众创造更加多元、优质的体育服务和保障,打造郑州“年轻、时尚、活力”的城市新名片,将是郑州体育人未来努力的方向。据了解,2023 年郑州重启体育赛事,激发市场活力效果非常明显,上半年数据显示,郑州市第三产业增加值同比增长5.1%,文化、体育和娱乐业营业收入同比增长34.5%;郑州市社会消费品零售总额同比增长6.3%,体育娱乐用品零售额同比增长25.0%。

的想法改变了,也想学打网球了,我这两天就给她买拍,带她打球。”李明熙的妈妈开心地说。

其实在郑州,全民健身运动早已蔚然成风。“推动体育惠民,方便群众就近健身”已连续数十年被列为郑州市重点民生实事项目。在社区全民健身路径工程建设覆盖率达100%,乡镇体育健身工程覆盖率达100%,公共体育场

诸多元素,郑网就像是一场盛大的“网球Party”,任何人置身其中都能从中找到自己想要的。

“郑网拥有WTA500级最好的场馆。这座场馆给我留下了深刻印象,不仅仅是因为它的规模,更重要的是它的环境和提供的服务。另外,球员餐厅的餐饮也非常好,能够满足各国运动员的不同口味。”2023 郑网赛事总监劳拉赞誉道。

面对如今体育产业已成为助力经济增长、推动产业结构转型、拉动就业消费重要引擎的新形势,郑州这两年来也在不断加快体育产业的布局与升级。“截至2021年底,郑州体育产业总规模为423.89亿元,体育产业增加值为189.91亿元,产业增加值占GDP比重达到1.5%。郑州目前已创建国家级体育产业基地1个、国家级产业示范基地1个、中华体育文化优秀项目1个、十佳体育旅游精品赛事1个。”李雅表示。

馆开放率达到100%,全市人均体育场地面积2.49平方米的成就下,郑州正在积极推进全民健身设施三级服务体系,计划于今年完成200块体育场地建设,2024年底完成总计400块体育场地的建设任务,打造主城区10分钟健身圈。目前整座城市已形成“周周有活动、月月有赛事、季季有高潮”的浓厚体育氛围。